

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СРЕДА

22

ДЕКАБРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

VI-ая городская конференция ВЛКСМ

Состоялись VI городская конференция комсомола. Делегаты заслушали и обсудили доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Кокурина о работе городской комсомольской организации за отчетный период, доклад тов. Серова, председателя ревизионной комиссии горкома комсомола, а также избрали тайным голосованием новый состав ГК ВЛКСМ и ревизионной комиссии, выбрали делегатов на областную конференцию.

Конференция прошла при большой активности делегатов и на высоком идейно-политическом уровне. Работа городского руководящего органа была подвергнута острой принципиальной критике.

За отчетный период комсомольская организация города, как явствовало из доклада тов. Кокурина, проработала большую работу. Комсомольцы были и идут в авангарде молодежи, принимающей активное участие в решении задач послевоенной пятилетки. Значительно лучше выглядят политическое воспитание молодежи и учеба комсомольцев. Веспорные успехи достигнуты в области культурно-массовой работы. Докладчик приводил многочисленные факты и цифры, характеризующие подъем внутрисюзной работы, отмечал недостатки, имеющие место в работе горкома и в целом городской организации.

В прениях по докладу выступило 27 делегатов.

Студент механического техникума при заводе имени Киркича тов. Сивякин критиковал горком комсомола и его руководителей, что они мало уделяли внимания средним специализированным учебным заведениям.

— Постановление XVI пленума ЦК ВЛКСМ, — сказала тов. Сивякин, — обязывает руководителей комсомольских работников чаще бывать в средних учебных заведениях, знать жизнь и запросы студенческой молодежи. Как недостаточно уделяли внимание секретари горкома своему учебному заведению, указывают следующие факты. За весь прошедший учебный год первый секретарь горкома тов. Кокурин не был ни разу в техникуме. Лишь один раз посетил техникум секретарь тов. Стольников. Никто из членов горкома и его рабочего аппарата не стал за необходимостью присутствовать и на отчетно-выборном собрании нашей комсомольской организации.

Как идет учебный процесс, как успевают в учебе комсомольцы, также никто из горкома не ходил не интересовался.

На то же самое указывал в своем выступлении учащийся техникума МПС тов. Левин и секретарь комсомольской организации педагогического училища тов. Дубкова.

— У нас в техникуме никто из членов горкома не был вовсе, — говорит тов. Левин. — Однако нужно сказать, что вопрос о работе комсомольской организации за отчетный период дважды слушался на бюро горкома. Но нельзя считать положение нормальным, если горком ни разу не поинтересовался, как выполняются эти решения.

Много внимания уделялось на конференции вопросам духовного и физического воспитания комсомольцев и молодежи. Делегат тов. Погорков, секретарь комитета ВЛКСМ завода имени Малеева и Бангина, говорил о том, что назначаемые лекции часто срывались и желанье молодежи таким образом неудовлетворялось. На срывы лекций по вине работников горкома и на то, что работники горкома редко выступают с лекциями, указывали товарищи Фирсов и Панков, секретари комсомольских организаций завода имени Киркича.

Заведующий клубом молодежи городского завода им. Киркича тов. Егоров и секретарь комитета комсомола Эксплуататорного завода тов. Монахов указали на слабое привлечение в члены комсомола и низкую активность городской специализированной организации. Они говорили о том, что лекция читалась, как правило, лишь штатными работниками горкома и секретарями крупных организаций, и что к этой работе вовсе не привлекались грамотные, политически развитые рядовые комсомольцы, и поэтому чтение лекций в организациях было явлением довольно редким.

Ученик 10-го класса школы № 1 тов. Решетников в своем выступлении сказал:

— При трех средних школах города имеются и неплохо работают лекторские группы, в состав которых входят учащиеся старших классов. А разве нельзя так организовать дело и во всех других первичных организациях? Грамотные товарищи у нас есть всюду, но дело привлечения их к лектор-

ской работе упирается в безинициативность секретарей комитетов и организаций.

Говоря о неудовлетворительной постановке физического воспитания комсомольцев и молодежи, преподаватель школы № 4 тов. Седов привел характерные цифры, говорящие о том, что спортивные общества города увлеклись одним видом спорта — футболом, а о других многообразных формах физического воспитания забыли.

Многие делегаты в своих выступлениях указывали на серьезные недостатки горкома в руководстве первичными организациями, на слабый контроль за выполнением решений общегородских пленумов и бюро, на неудовлетворительную постановку работы среди молодежи, проживающей в общежитиях, на недостатки в работе сети политического просвещения и особенно на то, что к учебе в кружках и школах мало привлечено молодежи, не состоящей в комсомоле.

С трибуны конференции слышались справедливые упреки в адрес отдельных должностных руководителей. Упомянулось, в частности, что начальник железнодорожной станции Ковров не создает молодежи должных условий на производстве, что руководитель жилищно-коммунального отдела Эксплуататорного завода тов. Степанов мало уделяет внимания устройству быта молодых рабочих, проживающих в общежитиях.

В прениях выступили также секретарь ГК ВКП(б) тов. Краснов и секретарь обкома ВЛКСМ тов. Тихонов.

После детального и всестороннего обсуждения отчетного доклада конференция приняла решение, направленное на успешное выполнение задач, стоящих перед городской комсомольской организацией. Работа горкома ВЛКСМ признана удовлетворительной.

Конференция тайным голосованием избрала новый состав горкома ВЛКСМ. На первом организационном пленуме ГК ВЛКСМ в состав бюро горкома комсомола избраны: тт. Кокурин В. А. — первый секретарь ГК ВЛКСМ, Стольников В. В. — секретарь по пропаганде, Воронкова В. В. — секретарь по школам, Троицкий А. Е. — заведующая организаторским отделом, Балаширев П. И., Монахов П. П., Федоров М. М., Баранова К. С. и Катаева Г. Д.

КОМСОМОЛЬЦЫ-СТАХАНОВЦЫ

Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана всех промышленных предприятий нашего района. В ногу со всеми шагает и фелотовская промышленная организация «Владпромстрой». Уже сейчас она намного перевыполнила свой план по добыче стройматериалов.

Среди коллектива этой организации в выполнении производственного плана большую

роль играет комсомольская организация. Комсомольцы-каменоломы Баимовский Павел, Кузьмин Николай, Альмишев Рахмай добились больших успехов в работе. За досрочное выполнение годового плана они премированы администрацией. Все они удостоены также награждения почетными грамотами Обкома комсомола.

Стимулом в достижении таких результатов своей работы служили стыхановские методы

труда. Главным образом это было уплотнение рабочего дня. На такой работе, как добыча камня, это было новшеством. Благодаря этому пришлось перестраивать свою работу и бригаду грузчиков. Для проведения дальнейших мероприятий была выделена дополнительная грузовая автомашина. Бригада комсомольцев и молодых рабочих продолжает и сейчас держать нервенство.

В. Серов.

16 января 1949 года — ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ

Отдадим голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

В воскресенье в помещении райисполкома состоялось окружное собрание избирателей 32 избирательного округа по выборам народных судов. Советские открыл председатель колхоза имени Кирова Малышевского сельсовета тов. Малышев.

— На сегодняшнее собрание, — сказал тов. Малышев, — съехались представители колхозов, промышленных предприятий и учреждений района, избранные на общих собраниях избирателей для того, чтобы договориться о составе народных судов.

Народный суд — важнейший орган нашего государства. Он стоит на страже соблюдения социалистической законности, на страже государственной и личной собственности.

Скоро будут проходить выборы народных судей и народных заседателей. Поэтому сегодня мы должны решить, кого нужно избрать в народный суд.

От имени избирателей малышевского пункта выступила тов. Крупина. Она сказала:

— Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников фабрики «Коммунар» и члены малышевской сельхозартели «Чердовик» выдвинули кандидатом в народные судьи по 32 избирательному округу Иосифова Дмитрия Матвеевича. Тов. Иосифов выходец из простой крестьянской семьи. С детских лет он пошел в производство. Советская власть помогла ему получить образование и занять место народного судьи. На этом посту он работает уже несколько лет. Мы знаем тов. Иосифова, как верного сына своего народа, преданного родине, стоящего на страже законов, исходящих из великой Сталинской Конституции. Я призываю поддержать кандидатуру тов. Иосифова в народные судьи. Я также при-

зываю 16 января отдать свои голоса за кандидатов в народные заседатели, которые выдвинуты на общих собраниях избирателей. Это все наши люди, это кандидаты нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Вслед за тов. Крупной от избирателей старо-деревенского пункта слово взял тов. Смирнов. Он также призвал поддержать кандидатуру в народные судьи тов. Иосифова и кандидатов в народные заседатели.

От имени молодых избирателей выступила званцевая колхоза имени Кирова т. Пронина.

Она заявила, что в день выборов молодые избиратели все, как один, придут к избирательным урнам и с честью выполнят свой гражданский долг.

Кандидат в народные судьи по 32 избирательному округу тов. Иосифов горячо благодарил избирателей за оказанное ему доверие и заявил, что он не покажет на сил, ни знаний, чтобы оправдать его.

Совещание приняло обращение ко всем избирателям 32 округа с призывом в день выборов отдать свои голоса за кандидатов в народный суд, за верных сынов и дочерей сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На поселке «Красный Октябрь» состоялось окружное совещание избирателей 33 округа. По этому округу кандидатом в народные судьи балотируется Александр Ефимович Столаров.

Собрание единодушно поддержало кандидатуру т. Столарова и кандидатуры народных заседателей, и обратился к избирателям 33 округа с призывом 16 января 1949 года всем, как одному, проголосовать за них.

Д. Николаев.

В агитпункте № 11

В начальной школе № 12, где размещается агитпункт по выборам в народные судьи, на днях состоялось многолюдное собрание избирателей.

Перед присутствующими выступил т. Попов, прокурор города, который прочитал лекцию на тему: «Основные права и

обязанности граждан СССР». Лекция была прослушана с большим интересом.

Затем избиратели просмотрели выступления художественной самодеятельности: постановку драмкружка клуба имени Ногина и выступления самодеятельности школы.

Н. Шигаев, избиратель.

Район выполнил план молокопоставок

Колхозы, подсобные хозяйства, колхозники района и индивидуальные молокодатчики города 20 декабря закончили выполнение годового плана молокопоставок государству. Сдача молока продолжается.

Наши двухтысячницы

В «четверг» готовилась целую неделю. Готовились не только работницы животноводческих ферм колхоза «Красное знамя», собиравшиеся передать опыт своей работы, но и животноводы других колхозов сельсовета.

В четверг к назначенному часу клуб заполнили колхозники. Председатель сельсовета т. Крылов, открывая собрание, сказал: — Отрадно, что работницы животноводства колхоза «Красное знамя» в этом году добились прекрасных результатов. Доярка этого колхоза получили за одиннадцать месяцев от каждой коровы более двух тысяч литров молока, а свиноматка Иванова получила по 21 поросятку от каждой свиноматки. Сегодня они расскажут о том, как они добились таких успехов, а работницы ферм других колхозов пусть поделаются своими мнениями, что мешает им иметь такие же показатели.

Первое слово взял заведующий репниковским ветпунктом Д. В. Молодцов.

— Много лет работаю я в деревне. Я помню еще те времена, когда мы ахали и пугались, читая в газете о том, что коровы-рекордменки где-то в Дании или Америке дают высокие удои. Теперь это для нас не ново. Нам известны десятки колхозных доярок нашей страны, которые давно перекрывают заграничные рекорды.

Весной этого года животноводы Владимирского района обратились ко всем животноводам области с призывом развить борьбу за увеличение продуктивности ферм. Первыми в районе на этот призыв откликнулись работницы ферм колхоза имени Стасовой Малышевского сельсовета. В то время они имели лучший удой в районе. Вслед за ними призыв был подхвачен животноводами нашего колхоза «Красное знамя». И что же? Результаты налицо. Доярка Еремеева и Молодцова получили за одиннадцать месяцев

Районный отдел сельского хозяйства и отдел культурпросвет-работы совместно с редакцией газеты «Рабочий клич» в декабре и январе организуют ряд «колхозных четвергов», на которых передовики сельского хозяйства обменяются опытом своей работы.

Первый «колхозный четверг» состоялся 18 декабря в Репниковском сельсовете. Работницы ферм колхоза «Красное знамя» рассказали о том, как они получили в этом году по 2000 литров молока от каждой фуражной коровы.

от каждой коровы на двести литров молока больше, чем брали в обязательстве и на четыреста литров больше, чем было установлено планом. Они в два раза увеличили удой по сравнению с прошлым годом. Теперь мы имеем своих двухтысячниц.

Увеличение продуктивности колхозных ферм — большое патристическое дело и животноводы колхоза «Красное знамя» с честью выполняют свой долг перед Родиной. Послушаем их.

Слово передовиков

На трибуну вышла комсомолка Евдокия Шувалова, заведующая МТФ колхоза «Красное знамя».

— Неустыжительно были люди работы нашей фермы в прошлом году. Надой — 1040 литров, приплод поросят — по 7 штук от каждой свиноматки. Здорово критиковали нас колхозники на очередном собрании. После этого мы и решили перестроить свою работу. Упав об обращении животноводов колхоза имени Стасовой, мы обещали его и доказали правдивость колхоза о том, что решили получить за год по 1800 литров молока от каждой фуражной коровы и по 18 поросят от свиноматки.

Лугов, вы знаете, у нас немного, выпасы совсем незначительны. Поднять удои мы решили соблюдением всех правил зоотехники. Стали применять концентратные корма, минеральную подкормку, а летом подкормку зеленью, которую заготавливали сами доярки. Стали ставить коров паразой, применяя четырех- и пятиратную дойку. Строго соблюдали режим дня.

Правление колхоза следило за нашей работой, чутко отзыва-

лось на все запросы. Мы чувствовали и видели, что о колхозных фермах заботятся не только правление, но и каждый колхозник. Это придавало нам сил и энергии.

Лучшая доярка колхоза Еремеева рассказала, как она получила от каждой коровы своего комплекта по 2100 литров молока.

— Двенадцать лет работаю я на ферме, но не помню года, чтобы удои перешли за 1600 литров, а сейчас мои коровы в среднем дали по 2100 литров молока, а такие коровы, как «Звездочка» и «Сорочка» по 2500.

Наша заведующая рассказала, что мы делаем, чтобы добиться повышения удои. Я хочу посоветовать дояркам других колхозов ввести правильный рацион кормов. Вот что получает каждая наша корова в день: сена — 4 килограмма, яровой соломы — 5 килограммов, картофеля — 6 килограммов, свежес — 9 килограммов, отрубей — 3 килограмма и соли — 50 грамм. Борюсь с избытком органических расходом кормов.

«Большая разница»

В зале притихли, когда слово взял заведующий фермой колхоза имени Фрунзе тов. Луканин.

— В «Красном знамени» по 2 тысячи литров надойки, а у нас — по 900. Большая разница. Разница тут не в кормах, потому что и в Клязевской самый обыкновенный скот, а у нас и выпас нашего колхоза даже лучше. Разница тут в заботе. Нашего председателя колхоза Кузнецова на лобке на ферму не ватащили. А на ферме ни

одного окна, ни одного стекла, сено до сих пор в лугах. Члены правления тоже стороной обходят ферму, боясь братья за нее — работать много нужно. Один животноводы дело не поправят.

Стоило только Луканину закончить выступление, как градом посыпались вопросы. А считался ли колхоз с государством по поставкам животноводческих продуктов, а чем кормят скот, а как ухаживают за животными. И из ответов сразу стало ясно, почему такая низкая продуктивность фермы колхоза имени Фрунзе. Никто там серьезно не занимается вопросами животноводства.

— Ты говоришь, что животноводы ничего один не могут поделать? — спросил Луканина колхозник Малышев. — Это верно, только не совсем. Одним, конечно, трудно. Но, видно, сами животноводы работают спустя рукава. Почему вы сено не пережигаете. В колхозе «Красное знамя» на лобке во время ледостава возили сено работницы фермы, а вы что не могли это сделать?

Говорил много. Выступали работницы ферм других колхозов, делились своими мнениями.

Мы обещаем

Наконец, слово снова взял Евдокия Шувалова: — От имени работницы фермы колхоза «Красное знамя» я обещаю: получить в 1949 году от каждой фуражной коровы по 2500 литров молока, от каждой свиноматки по 25 поросят, сохранить весь приплод будущего года. Кроме того, мы обещаем помочь колхозу имени Фрунзе выправить работу фермы.

— Верно, нужно помочь, — отозвались животноводы колхоза «Красное знамя».

Собрание по обмену опытом, проведенное в Репниковском сельсовете, вылилось ценным и полезным начинанием. Такие собрания необходимо практиковать всем сельсоветам, всем колхозам.

Н. Демьянов.

Наш советский народ строит коммунизм. Высокого уровня достигло наше хозяйство и культура, но мы не успокаиваемся на достигнутом и добиваемся дальнейшего роста экономики и культуры в нашей стране. Работ и советский человек — строитель коммунистического общества. Новая техника, внедряемая в производство, требует от того, кто ею управляет, высокой культуры и знания дела. Не зная основ физики, химии, геометрии, трудно освоить новые сложные механизмы, добиться подъема производительности труда. Поэтому молодежь, работающая в производстве, идет в вечерние школы, чтобы повысить свой образовательный уровень.

В настоящем учебном году 398 человек приступили к занятиям в школе рабочей молодежи при заводе имени Киркича. В школе было создано три десятка классов, девятый, два восьмых, три седьмых, два шестых и два пятых класса. К каждому классу прикреплены классные руководители. Они разработали планы воспитательной работы в классах и в классных дневниках отражают проводимую с учениками работу. В классах проводится политинформация о внутрисемейном положении СССР и о международных отношениях, беседы о правилах поведения и дисциплине. Каждый преподаватель представляет учебный материал учащимся так, чтобы на нем воспитывать у уча-

Молодежь повышает свой общеобразовательный уровень

щихся любовь к Родине, чувство национальной гордости, любовь и коммунистическую партию и ее вождя, веру в победу коммунизма, материалистическое познание действительности. Классный руководитель организует коллектива своего класса на борьбу за успеваемость, за посещаемость, вскрывает причины пропусков занятий учащимися и отставания в учебе. Классные руководители Стельмашенко Б. Н., Рошаль Х. М., Башкирова А. Г., Нарезиков В. Т. посетили почти всех своих учащихся на дому, познакомились с домашними условиями и родителями.

В первые недели учебного года были выявлены знания вновь поступивших учащихся. Проверка показала разнородность их знаний поступившей молодежи. Некоторые имели большой разрыв в учебе. На консультационных и допознавательных уроках учителя добивались единого уровня знаний по классам.

В результате общих усилий успеваемость за первую четверть выше, чем была в прошлом году. Есть учащиеся, которые учатся только на четыре и пять. Например, из 6-го класса Герасимова и Паунова, обе девушки, воспитанники детского дома, отличники ре-

месленного училища. Из девятого класса Наумова Елена племруководитель. Колчина — работница типографии завода. Из 7-го класса пять и четыре полученных за четверть оценки Морозов, Зеленов, Головкин и многие другие.

Но есть и неуспевающие, их 67 человек. Главная причина их неуспеваемости — это пропуски занятий из-за работы. Часть юношей и девушек, поступив в школу, не смогли освоиться по вечерней смене и от сверхурочных работ. Школа обращается по этому поводу к заводской администрации и комсомольскую организацию, но многие и до сих пор из-за работы пропускают занятия в школе. Они попали в отставание или в число неадекватных, которых нечетывает в школе 23 человека, а другие совсем бросили учебу. Мало считаются с учащимися на заводе имени Малеева и Калгина. Учащиеся Чалов, Павлов, Шарова и другие из-за работы в вечернюю смену не смогли посетить школу. С завода имени Киркича прекратили учебу Шендеев, Агапова, Иванов, Шиганов, Смирнова и другие. Необходимо обеспечить нужные условия на производстве для молодежи, желающей учиться. В этом

деле им должна помочь прежде всего комсомольская организация. В настоящее время школа размещена в двух зданиях, и стерильные классы летнем кабинетов. Совершенно невозможно проводить лабораторные занятия по физике и физике, даже демонстрация опытов не всегда проводится.

За этот год школа приобрела наглядных пособий больше чем на 2500 рублей, но этого далеко недостаточно, чтобы должным образом оборудовать занятия.

Очень медленно идет подготовка для школы специального помещения и нет уверенности в том, что школа в этом году будет поставлена в соответствующие, нужные ей условия.

Партия большевиков и советское правительство по-прежнему заботится о том, чтобы молодежь колхозов рабочего класса была квалифицированной и культурной. Школа рабочей молодежи растет, новые кадры умелых, разносторонне образованных людей, помогают партии воспитывать молодое поколение рабочего класса.

Общественные организации города и завода должны помогать школе рабочей молодежи и не только в дни экзаменов и в дни нового набора учащихся, а ежедневно, чтобы обеспечить плодотворную работу школы.

А. Кирюкова, директор школы рабочей молодежи при заводе имени Киркича.

20-го декабря в 17 часов 30 минут, на 43-ем году жизни, после продолжительной болезни, скончался председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта, депутат городского Совета Серафим Александрович Никитин.

Серафим Александрович являлся одним из первых членов Ковровской организации ленинского комсомола, в которую он вступил в 1918 году. В 1925 году Серафим Александрович вступает в ряды большевистской партии и до конца жизни был ее активным и преданным членом.

Серафим Александрович свою трудовую деятельность начал в 1928 году и с 1933 года работал на ответственных должностях в партийных и советских организациях. На работе он был инициативен, дисциплинирован, требователен к себе и к своим подчиненным, активно участвовал в общественной жизни города, отдавал всю свою энергию на благо нашей Родины.

В лице Серафима Александровича мы потеряли чуткого, отзывчивого товарища и хорошего исполнительного работника.

Швецов, Анфимов, Завьялов, Котлов, Пареломов, Смирницкая, Выхрев, Никитин А. В., Киселев, Николаев, Наумова, Макарова, Воробьева, Лышкова, Ильин, Козлов, Федотов.

От комиссии по организации похорон С. А. Никитина

Гроб с телом покойного установлен в помещении Дома врача (ул. Абельмана, дом № 26).

Доступ для прощания 22 декабря с 15 часов до 21 часа.

23 декабря с 9 час. утра.

Похороны состоятся 23 декабря в 15 часов.

Исполком городского Совета, партийная организация и местный профсоюз работников государственной службы при скорбном известии о преждевременной смерти председателя городского комитета по делам физкультуры и спорта, депутата городского Совета СЕРАФИМА АЛЕКСАНДРОВИЧА НИКИТИНА в выражают свое соболезнование семье покойного.

Ответственный редактор

В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

Ковровский филиал Ивановского учебного завода УПК, ЦСУ при Совете Министров ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на отделении подготовки СЧЕТОВОДОВ промышленного учета.

Обучение платное, за весь курс обучения 400 руб., внос в два срока. Срок обучения 5 месяцев. Общественные учащиеся не обеспечиваются.

Обращаться по адресу: город Ковров, Красноармейская ул., школа № 5. Прием заявления вечером с 19 часов.

№ 231—02.

Ковровский автомотоклуб ДОСАРМ призывает набор на курсы ШОФЕРОВ.

Обучение производится без отрыва от производства, начальная занятость с 3-го января. За справками обращаться в автомотоклуб ул. Абельмана, 85.

№ 234—01.

Ремесленному училищу № 2 требуется МАСТЕР-МОДЕЛЬЩИК. Обращаться: ул. Октябрьская, 10.

№ 233—03.